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Energie-intensieve bedrijven  -  Compensaties

Bijna elke energie-intensieve sector staat nu op de ‘carbon leakage’-lijst, ook die 
sectoren die niet of veel minder onderhevig zijn aan concurrentie uit het buitenland. 
Bedrijven die op de ‘carbon leakage’-lijst staan, krijgen een grotere hoeveelheid 
emissierechten gratis toegewezen (onder de vorm van een financiële compensatie via het 
Klimaatfonds).

Elektriciteitsverbruikers betalen een verplichte groenestroombijdrage die wordt berekend 
op basis van de afgenomen hoeveelheid elektriciteit. Voor energie-intensieve bedrijven 
kan deze bijdrage sterk oplopen omwille van het hoge elektriciteitsverbruik, wat een 
concurrentieel nadeel zou opleveren ten overstaan van bedrijven in de buurlanden. 

Op 4 januari 2018 postte de minister een persbericht op zijn website over de 
goedkeuring door Vlaamse Regering van een nieuw systeem om de concurrentiepositie 
van deze bedrijven niet in het gedrang te brengen, de zogenaamde ‘supercap’-regeling. 
Voortaan kunnen de elektro-intensieve bedrijven er ook voor kiezen om een bedrag, ter 
waarde van 4 of 0,5 procent van hun bruto toegevoegde waarde aan het BBP, 
rechtstreeks in het Energiefonds te storten.

In hetzelfde persbericht geeft de minister ook nog aan dat deze bedrijven door hun 
rechtstreekse bijdrage aan het Energiefonds toch hun verplichtingen in financieringssteun 
voor hernieuwbare energie nakomen.

1. De ‘carbon leakage’-regeling en het ‘supercap’-systeem hebben tot doel om de 
concurrentiepositie van de energie-intensieve bedrijven niet in het gedrang te 
brengen. 

Hoe groot is dat (energetisch) concurrentienadeel precies? 

Graag een overzicht, met de meest recente cijfers, per sector die gebruik kan maken 
van een van deze regelingen of beide regelingen.

2. Graag een overzicht van alle bedrijven die een beroep kunnen doen op de carbon 
leakage-compensatie en/of het ‘supercap’-systeem (samen met het percentage – 4 
of 0,5 procent - van hun bruto toegevoegde waarde aan het BBP).

3. Hebben de energie-intensieve bedrijven al aangegeven voor welk systeem zij 
opteren om bij te dragen aan het Energiefonds (via de groenestroombijdrage of het 
‘supercap’-systeem)?



a) Indien de bedrijven hun keuze al bekend is:

i. Hoeveel bedrijven maken gebruik van het nieuwe systeem?

ii. Hoeveel inkomsten zal het Energiefonds minder ontvangen door deze nieuwe 
regeling en hoe zal deze lagere opbrengst gecompenseerd worden?

b) Indien de bedrijven hun keuze nog niet bekend is, hoe en tegen welke datum 
dienen zij hun keuze dan wel bekend te maken?
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1. De ‘carbon leakage’-regeling is een bevoegdheid van mijn collega de Vlaamse 
minister van Economie. Hij is dan ook best geplaatst om te antwoorden op de 
deelvraag rond carbon leakage.

Onderstaand antwoord heeft dus betrekking op de supercap-regeling, wat voor de 
goede orde een maatregel is met als doel de concurrentiepositie van de elektro-
intensieve bedrijven te bewaken. 

Voor de concurrentieanalyse wordt verwezen naar de studie die door PwC jaarlijks in 
opdracht van de CREG wordt uitgevoerd. De laatste update dateert van 27 maart 
2017. 

2. De voorwaarden om in aanmerking te komen voor de supercap-regeling vindt u terug 
in het Energiebesluit (definitieve goedkeuring van de wijziging van het Energiebesluit 
dateert van 23 februari 2018). Het voldoen aan deze voorwaarden wordt onder meer 
bepaald door vertrouwelijke gegevens van de bedrijven. Momenteel is nog niet 
bekend hoeveel en welke bedrijven daadwerkelijk gebruik zullen maken van de 
supercap-regeling. Zie ook het antwoord op vraag 3.

3. De keuze van de bedrijven is nog niet bekend. Bedrijven die gebruik willen maken 
van het supercap-regeling moeten hun aanvraag uiterlijk 15 juli 2018 indienen bij het 
Vlaams Energieagentschap.


